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Documentos
La presente documentación es una consolidación de varios instrumentos y herramientas desarrolladas para complementar el Plan de Gestíon de Continuidad Operativa del Benemérito Cuerpo de Bomberos de Costa Rica
I. Guía para desarrollar el Plan de Continuidad Operativa 
II. Análisis de Impacto y Plan de Mitigación. Documento final: Dependencias
III. Plan de Gestión de Incidentes. Documento final: Dependencias
IV. Sala de Crisis. Proceso y Activación
V. Sala de Crisis. Plan de Recuperación. Reporte de Incidente
El Proceso
Este proceso se llevó a cabo con la participación representantes de las principales dependencias de apoyo administrativo y técnico de la organización.
· Academia Nacional de Bomberos
· Academia
· USCO
· Unidad de Mantenimiento Vehicular
· Unidad de Prevención e Investigación
· Unidad de Proveeduría
· Unidad de Recursos Humanos
· Unidad de Servicios Financieros
· Contabilidad
· Gestión de Recursos Financieros
· Tesorería
· Unidad de Recursos Humanos

Todo esto se enmarca en un Plan de Gestión y cuenta con el apoyo de la alta dirección, para lo cual se desarrolló la Directriz de continuidad de las operaciones del Benemérito Cuerpo de Bomberos de Costa Rica, aprobada mediante Oficio:  CBCR-021280-2015-DGB-00716. Con propósito de definir las directrices a seguir antes, durante y después de una interrupción de las operaciones del Cuerpo de Bomberos, que respondan oportunamente ante eventos que afecten las operaciones y servicios brindados por la organización, así como gestionar la continuidad y recuperación de los procesos, con el menor impacto de las operaciones.
Esta Directriz guía a la organización para que todas las actividades del proceso de gestión de la continuidad operativa se lleven a cabo e implementen de la forma acordada y con control. De tal manera que se consiga una capacidad de continuidad que cumpla con las necesidades y retos de la organización acorde con el tamaño y naturaleza de la Institución. Y configura un marco claro y bien definido para lograr y mantener esa capacidad
Para el desarrollo del mandato, se complieron varias etapas de trabajo conjunto de las dependencias identificadas:.
I. Identificación de procesos críticos o funciones principales de la organización
II. Identificación de peligros y amenazas a la continuidad de nuestras operaciones
III. Evaluación de riesgos asociados a esas amenazas
IV. Análisis para establecer el impacto potencial a las operaciones críticas de la Institución.
V. Diseño y planificación de las estrategias de mitigación
VI. Planes de Respuesta y Recuperación
VII. Sala de Crisis; Proceso y guía de activación
Conclusiones y Recomendaciones
La Institución hizo un gran esfuerzo para asignar recursos de personal al presente proyecto, las personas que apoyaron el desarrollo del análisis y planes de mitigación, han dedicado una gran cantidad de horas hombre. En este sentido es muy importante hacer que este proceso se consolide como una gestión permanente en la organización que permita que la Continuidad de las Operaciones se convierta en parte fundamental de la cultura organizacional.
A continuación, enumero algunos puntos importantes pendientes de desarrollar o de gestionar como parte de un proceso de mejora continua para la continuidad de las operaciones de la organización.
I. Actualización permanente y periódica de la documentación
II. Identificación pronta y entrenamiento de personal back up de los titulares en la Sala de Crisis y responsables de los Planes de Continuidad de cada dependencia
III. El proceso de Análisis de Impacto y desarrollo de planes de mitigación y de gestión de incidentes debe convertirse en una práctica permanente, se recomienda completar este proceso por lo menos una vez al año.
IV. Capacitación de la organización para la consolidación de la gestión cultural
V. Entrenamiento de los actores y responsables
VI. Calendarización pronta para la realización de ejercicios y prácticas de los planes de Gestión de Incidentes, en forma individual por cada dependencia y también en forma consolidada con la activación de la Sala de Crisis en un escenario de Nivel 1 (Crisis).
VII. Auditorias anuales internas y de 3 parte, con plan de mejoramiento de las debilidades identificadas. (Seguimiento sistemático en el Comité de Continuidad Operativa)
VIII. El Comité de Continuidad Operativa, debe consolidarse como un órgano permanente y activo con la tarea y responsabilidad de apoyar el proceso y ser vigilante de la permanencia del proceso y el cumplimiento de toda la gestión.
IX. Desarrollo de un paquete de indicadores de gestión para el mejor seguimiento del proceso.
X. Reportes periódicos del avance de los planes de mitigación de las dependencias ante el Comité de Continuidad Operativa.
XI. La Organización debe realizar un análisis de las propuestas en los Planes de Gestión en relación a los sitios alternativos señalados por las dependencias, ya que debe convertirse en una opción real y no transformarse más bien en un problema de logística ante un escenario que demande la concentración de varias dependencias en un mismo sitio alterno que puede verse disminuido en su capacidad de operación.
De esta manera, agradezco la confianza depositada en mi persona para la dirección del proyecto desarrollado con la sinergia de las dependencias. De mi parte, reitero mi disposición de continuar apoyando todo el proceso, especialmente la capacitación de los involucrados y el planeamiento y realización de los ejercicios y simulacros pendientes. Esto sin ningún costo para la organización.
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